

中共中央政治局召开会议 分析研究2022年经济工作 习近平主持会议

新华社北京12月6日电 中共中央政治局12月6日召开会议，分析研究2022年经济工作；听取中央纪委国家监委工作汇报，研究部署2022年党风廉政建设和反腐败工作；审议《中国共产党纪律检查委员会工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年，我们从容应对百年变局和世纪疫情，奋力完成改革发展艰巨任务，实现“十四五”良好开局。我国经济发展保持全球领先地位，国家战略科技力量加快发展，产业链韧性和优势得到提升，改革开放向纵深推进，民生保障有力有效，生态文明建设持续推进。

会议要求，做好明年经济工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神，弘扬伟大建党精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展

理念，加快构建新发展格局，全面深化改革开放，坚持创新驱动发展，推动高质量发展，坚持以供给侧结构性改革为主线，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，继续做好“六稳”、“六保”工作，持续改善民生，着力稳定宏观经济大盘，保持经济运行在合理区间，保持社会大局稳定，迎接党的二十大胜利召开。

会议强调，明年经济工作要稳字当头、稳中求进。宏观政策要稳健有效，继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策。积极的财政政策要提升效能，更加注重精准、可持续。稳健的货币政策要灵活适度，保持流动性合理充裕。实施好扩大内需战略，促进消费持续恢复，积极扩大有效投资，增强发展内生动力。微观政策要激发市场主体活力。要强化知识产权保护。结构政策要着力畅通国民经济循环，提升制造业核心竞争力，增强供应链韧性。要推进保障性住房建设，支持商品房市场更好满足购房者的合理住房需求，促进房地产业健康发展和

良性循环。科技政策要加快落地，继续抓好关键核心技术攻关，强化国家战略科技力量，强化企业创新主体地位，实现科技、产业、金融良性循环。改革开放政策要增强发展动力，有效推进区域重大战略和区域协调发展，抓好要素市场化配置综合改革试点，扩大高水平对外开放。社会政策要兜住民生底线，落实好就业优先政策，推动新的生育政策落地见效，推进基本养老保险全国统筹，健全常住地提供基本公共服务制度。

会议指出，要做好岁末年初各方面工作，确保人民群众过好“两节”。坚持“外防输入、内防反弹”，科学精准扎实做好疫情防控工作。统筹安排煤电油气运保障供应，确保老百姓温暖过冬。要保障农民工工资发放。要做好北京冬奥会、冬残奥会筹办工作，确保办成一届简约、安全、精彩的奥运盛会。

会议指出，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中央纪委国家监委和各级纪检监察机关忠实

履行党章和宪法赋予的职责，紧紧围绕增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”强化政治监督，扎实推进政治巡视，持之以恒推动落实中央八项规定精神，着力纠治“四风”顽瘴痼疾，一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争，坚决整治群众身边腐败和作风问题，依规依纪依法开展监督执纪执法工作，严肃换届纪律风气，深化运用“四种形态”，深化纪检监察体制改革，加大自我约束、自我净化力度，不断提升不敢腐、不能腐、不想腐一体推进综合效能，为“十四五”开好局起好步提供了坚强保障。

会议强调，勇于自我革命是我们党区别于其他政党的显著标志。党的十九届六中全会全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验，为深入推进新时代党的自我革命、全面从严治党指明了前进方向。纪检监察工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神，

坚持稳中求进工作总基调，坚持实事求是、守正创新，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展，自觉运用党的百年奋斗历史经验，永葆自我革命精神，坚持全面从严治党战略方针，坚定不移将党风廉政建设和反腐败斗争进行到底，持续深化不敢腐、不能腐、不想腐一体推进，惩治震慑、制度约束、提高觉悟一体发力，努力取得更多制度性成果和更大治理成效，加强纪检监察机关规范化、法治化、正规化建设，更好发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

此前，习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议，听取中央纪委国家监委2021年工作情况和十九届中央纪律检查委员会第六次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月18日至20日召开十九届中央纪律检查委员会第六次全体会议。

会议指出，党的各级纪律检查委员会是党内监督的专责机关，《中国共产

党纪律检查委员会工作条例》深入总结党的十八大以来全面从严治党、推进党风廉政建设和反腐败斗争、深化纪检监察体制改革的理论成果、实践成果、制度成果，对党的各级纪律检查委员会的领导体制、产生运行、履行职责等作出全面规范。在建党百年之际制定出台《条例》，彰显了我们党勇于进行自我革命的坚强决心。

会议强调，要推动纪检监察工作更好服务党和国家工作大局，在组织体系上发挥新效能，在贯通执纪执法上形成新机制，坚持系统施治、标本兼治。要明确权力边界，严格内控机制，以法治思维和法治方式强化监督、防治腐败，不断健全符合纪检监察工作规律的制度、运作方式和审批程序。要建设高素质专业化纪检监察干部队伍，增强做到“两个维护”的政治自觉，加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，不断提高自身免疫力，知责于心、担责于身、履责于行，自觉做遵纪守法的标杆。

中方批美官员涉台言论： 为“台独”势力撑腰壮胆是螳臂当车

中新网北京12月6日电 针对美方官员声称致力于确保台湾拥有自卫手段，中国外交部发言人赵立坚6日在例行记者会上表示，那些为“台独”势力撑腰壮胆、挑衅一个中国原则的举动终究是螳臂当车，阻挡不了历史前进的步伐。

有记者提问，据报道，美国务卿布林肯称，中国大陆“入侵”台湾将是灾难性的决定。近年来，中方通过军事演习、在国际上

“孤立”台湾等手段试图改变台海现状。美国将坚定致力于确保台湾拥有自卫手段。美防长奥斯汀近期也称，应确保美国有能力抵抗任何可能危及台湾人民安全的武力行为。中方对此有何回应？

赵立坚表示，台湾问题是中国的内政。美方官员有关言论公然挑战一个中国原则，违背中美三个联合公报规定和美方承诺，向“台独”分裂势力释放严重错误信号。中方对此表示

强烈不满和坚决反对。

赵立坚说，台湾问题的真正现状是：世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。“台独”势力挟洋自重、“倚美谋独”是当前台海局势紧张的根源。美方一些人“以台制华”，纵容支持民进党当局改变现状，是助推台海紧张局势升级的症结所在。美台沆瀣一气，不断挑衅玩火，这一趋势十分危险。

赵立坚强调，美方必须清楚，一个中国的历史和法理事实不容挑战，两岸同属一个中国不容改变，14亿中国人民推进祖国和平统一的进程不可阻挡。我们愿以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景，但如果“台独”分裂势力挑衅逼迫，甚至突破红线，我们将不得不采取断然措施。那些为“台独”势力撑腰壮胆、挑衅一个中国原则的举动终究是螳臂当车，阻挡不了历史前进的步伐。

中方再驳安倍“台湾有事即日本有事”言论： 不以为耻、反以为荣

中新网北京12月6日电 针对日本前首相安倍晋三称，对自己“台湾有事即日本有事”言论引发中方关注“不胜荣幸”，中国外交部发言人赵立坚6日在例行记者会上再次驳斥指出，日本个别政客对自身错误言行不以为耻、反以为荣，再次暴露出他们的非观出了问题。

有记者提问，据报道，

3日，中方就日本前首相安倍晋三“台湾有事即日本有事”言论提出交涉。安倍对此称，其作为一名国会议员的表态受到中方关注，感到不胜荣幸。同日，日防卫大臣岸信夫称，中方有必要理解日国内存在这样的想法。中方对此有何评论？

赵立坚表示，日本个别政客对自身错误言行不以

为耻、反以为荣，再次暴露出他们的是非观出了问题。

赵立坚指出，日本国内现在确实想法很多，比如有人想否认甚至美化日本对外侵略历史和殖民统治，有人置全球海洋环境安全和人类生命健康于不顾，想把福岛核污染水排海而不承担责任，还有人想借台湾问题干涉中国内政。但存在某种想法并不代表它就是

正确的。“那些错误的想法只会是日方某些人的一厢情愿，不可能得到亚洲邻国和国际社会的认同。”

赵立坚强调，台湾问题事关中方核心利益，事关中日关系政治基础，事关两国间基本信义。日方应重信守诺，停止干涉中国内政，停止挑衅一个中国原则，停止向“台独”势力发出错误信号。



图为新闻发布会现场。张玮摄

内蒙古满洲里新增本土确诊病例37例 累计排查密接者逾万人

中新网满洲里12月6日电 6日，内蒙古自治区满洲里市召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会，满洲里新增本土确诊病例37例，累计排查密接者逾万人。

满洲里市政府副市长宋吉祥介绍，12月6日0时至14时，满洲里市新增确诊病例37例，其中2例为无症状感染者转为确诊病例。

新增的确诊病例中，21例为集中隔离核酸检测中检出，12例为大规模居家封闭隔离核酸检测中检出，1例为重点人员核酸检测中检出。截至目前，满洲里市

累计报告新冠肺炎确诊病例391例。

宋吉祥称，12月6日0时至12时，满洲里市新增密切接触者682人，累计排查密切接触者10565人。

自11月28日至12月5日，满洲里市连续8天开展了8次大规模核酸检测，累计检出阳性样本396例，已确诊391例，剩余5例正在从异地集中隔离场所向指定救治医院转运过程中。

12月6日8时，满洲里市开展第九轮大规模核酸检测工作。截至当日14时，已采集样本173042人份。目前，核酸检测工作正在有序开展。

时评

为中国军舰无处落脚，美胁迫多国

《华尔街日报》援引美国官员的消息称，美国机密情报报告显示，中国有意在中非小国赤道几内亚建立永久军事基地，该基地不仅能够补给燃料和生活用品，还能够补充弹药和提供军舰维修。美国官员对《华尔街日报》说，华盛顿已向赤道几内亚表明表示，涉及这个基地的潜在步骤将引发国家安全担忧。

中国方面没有提供相关消息，赤道几内亚方面也未对美方说法予以证实。人们只知道，该国面向大西洋的港口城市巴塔有一个中国投资兴建的深水商业港口，加蓬和中非共和国有高速公路与该港口连接。在非洲国家积极参与一带一路建设的大背景下，这些看上去很平常。中国是否有在非洲西

海岸拥有一个面向大西洋的永久海军基地的需求呢？这个问题很有意思。首先，我们肯定看不到中国为开展大国战略博弈加快向大西洋投射军力的理由，那完全不可思议。但与此同时，中国在非洲有很多投资，威慑并打击海盗，这种需求是真实的。如果中国以此为目的建立海军补给点，事情就完全不是美方想的那样，它对整个地区都有百利而无一害。

美国防中国的重点地区是印太，中国维护核心利益的最大挑战也来自印太地区。美方将中国对外投射军力的雄心一举指向大西洋，这种地缘政治的跳跃性相当大，相信很多人的思路都有点跟不上。不过这只是一方面的问题。中国与有关国家是

否进行了相关协商是一回事，美方不仅关注这类动向，而且阻止任何国家同意中国建军事设施，则完全是另一回事。

我们注意到，《华尔街日报》的报道显示，美方对赤道几内亚实施了胁迫，向该国传递了尖锐态度，警告该国将自己置于美中全球竞争的前线“是目光短浅的”。此外公开的信息显示，美国一直在指控赤道几内亚总统家族有“海外贪腐”，还给了该国安了多项人权罪名。与此同时，美国近期也表现出笼络赤道几内亚的另一手。

在地缘版图的另一侧，阿联酋也被美国盯上，一个中远海运兴建的港口被指有“可疑的军事设施建造活动”，拜登政府迅速发起密集外交努

力，迫使阿联酋表态从未与中方达成协议，也未磋商容纳任何形式的中国军事基地或哨点。美方在此过程中透风说，如果阿联酋向中国提供军事协助，将会威胁价值230亿美元的美国对阿包括50架F-35战机的军售计划。

美国还怀疑中国将柬埔寨和巴基斯坦的港口作为军事基地使用，美财政部上月10日以贪污为罪名对两名柬埔寨高级国防官员实施制裁，该“贪污案”就与一座被指涉及中国军事活动的港口有关。

这些都是赤裸裸的胁迫，是对那些国家基本外交权利的干涉和打压。一个国家向外国租借土地用于支持该国的海军活动，这是一项国际法予以认同的权利，这样的做法十分普遍，有的国家同时存在

多个不同国家的军事基地。美国在全世界搜集各种蛛丝马迹，威胁他们怀疑可能与中国开展军事合作的任何国家，这在国际法和道义上都是不能接受的。

特别是，美国是拥有海外军事基地最多的国家，它的军事基地到底有多少几乎没人能够数清楚，比较流行的说法是750个左右。这个数字比其他国家拥有的海外军事基地总数还要多很多。美国明显在搞“只许州官放火”的霸道。

中国奉行和平发展路线，不搞军事扩张和炮舰政策。我们至今只在吉布提有一个海外军事补给点。在联合国五常中，中国在海外军事基地布点方面是最谨慎克制的，我们没有为支持大国战略博弈

而向全球投射军力的意愿。

然而随着中国海外利益不断扩大，中国海军在更遥远地区维护国家利益的需求势必同步增加，我们的海军需要在一些遥远海域有落脚点，这是必然的，以国际法为基础推进类似安排是中国不可剥夺的权利。中国这样也是履行大国责任的一部分，只会有利于各地区的和平与稳定。

美国想要干扰顺其自然的事情，就必须用加倍的资源投入才能维持阻力。它会力不从心的，不可能挡得住中国海军在需要我们的地方出现并落脚。我们不断发展，正常走向海外，就让美国的情报人员跑断腿，看着哪个港口都像中国基地，按下葫芦浮起瓢吧。